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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/121/2024/BM 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Strukturentwicklung der Kinder- und Jugendarbeit der Stadt 

Beeskow/Kinderfreundliche Kommune 
 

Zuständiger Fachbereich: Bürgermeister 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Kulturausschuss 15.10.2024 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Hauptausschuss 19.11.2024 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Stadtverordnetenversammlung 17.12.2024 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Schulze, Steffen 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 08.11.2024 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beauftragen die Verwaltung, die Kinder- und 
Jugendarbeit und die Jugend- und Sozialarbeit in der Stadt Beeskow mit folgender Struktur 
weiterzuführen: 

- Jugendkoordination/mobile Jugendarbeit/Steuerung Kinderrechte/kinderfreundliche 
Kommune – 1,0 Stellen Stadt Beeskow 

- Jugendsozialarbeit/Schulsozialarbeit – ca. 8 Stellen SPI an allen Schulen und im Pier 
13, Jugendberufshilfe unter Einbeziehung der Schwerpunkte der kinderfreundlichen 
Kommune und der Kinder- und Jugendbeteiligung 

- Eltern-Kind-Zentrum – 1,0 Stellen DRK  
Dabei sind die bisherigen Aufgaben und Anforderungen im Rahmen des Projektes 
kinderfreundliche Kommune zu berücksichtigen. Einer Verlängerung der Mitgliedschaft im 
Verein kinderfreundliche Kommune wird nicht zugestimmt. Die bisherigen Maßnahmen im 
Bereich der kinderfreundlichen Kommune sollen mit diesen Strukturen weitergeführt 
werden.  
 
Begründung: 
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Im Bereich der Kinder- und Jugendarbeit erfolgten gravierende Veränderungen und neue 
Schwerpunktsetzungen durch die Stadtverordneten. In der kommenden Woche werden die 
Darstellung der bisherigen Struktur und der Vorschlag der Verwaltung für die zukünftige 
Struktur nachträglich übergeben. Im Bereich der kinderfreundlichen Stadt war zu Beginn des 
Projektes eine strukturierte Herangehensweise sehr sinnvoll. Zukünftig sollen diese 
Aufgaben durch vorhandene Strukturen übernommen und weitergeführt werden. Einen 
besonderen Schwerpunkt werden auch zukünftig Kinderrechte und Beteiligungsverfahren 
einnehmen. 
 
Die Mitglieder der Steuerungsgruppe der kinderfreundlichen Kommune (Frau Boers, Frau 
Muck, Frau Jurisch und Herr Schulze) werden die aktuellen Projekte und die Auswirkungen 
dieser Veränderungen in der Sitzung darstellen. Der Wegfall der gesonderten 
Projektsteuerung der kinderfreundlichen Kommune wird dabei teilweise sehr kritisch 
gesehen.    
 
Anlagenverzeichnis:    
 
Aktuelle Akteure im Bereich Kinder- und Jugendarbeit 
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